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SEGRETERIA DI STATO

PER IL TURISMO

Prot. n.215-t-2013 San Marino, 13 settembre 2013/1713 d.f.R

Ill.mo Consigliere

Elena Tonnini

Ill.mo Consigliere

Gian Matteo Zeppa

e.p.c. Spett.le

Segreteria Istituzionale

Oggetto

Interpellanza presentata dal Consigliere Elena Tonnini, a cui si associa il Consigliere Gian

Matteo Zeppa, in merito a delibere di spesa dell'Azienda Autonoma di Stato per i Lavori

Pubblici e dell'Azienda Autonoma di Stato per i Servizi Pubblici.

Con la presente mi pregio rispondere all'interpellanza presentata in data 14 agosto 2013 dal Consigliere

Elena Tonnini, a cui si associa il Consigliere Gian Matteo Zeppa, in merito a delibere di spesa dell'Azienda

Autonoma di Stato per i Lavori Pubblici e dell'Azienda Autonoma di Stato per i Servizi Pubblici.

Relativamente ai quesiti posti, si interpella il Governo per conoscere:

II nominativo della società a cui si riferisce la licitazione privata (lettera a), i dettagli della

vigenza/visura di tale società e i nominativi dei soci.

La società cui si riferisce la licitazione privata (lettera a) è la CESI srl (BZ). Si allega visura ordinaria e

storica (allegati n. 2 e 3).

Il testo delle delibere dei CdA dell'Azienda Autonoma di Stato per i Lavori Pubblici e

dell'Azienda Autonoma di Stato per i Servizi Pubblici per le spese sopraccitate. Si prega di

allegare il testo delle delibere e relativi allegati.

Delibera C.d.A. A.A.S.S. n. 72 del 2/08/2013 € 800.000,00 se.3,8% importo netto € 769.600,00

legittimata dalla Commissione di Controllo della Finanza Pubblica in data 6 agosto 2013.

Delibera C.d.A. A.A.S.S. n. 73 del 2/08/2013 € 73.500,00 "Esecuzione di trivellazione orizzontale e posa

tubazioni in località Murata" legittimata dalla Commissione di Controllo della Finanza Pubblica in data 6

agosto 2013 in favore della Società CEMIR s.a.s. di Reggiolo (RE). E' possibile consultare il testo delle

delibere presso l'Azienda di Stato per i Servizi Pubblici.
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Si allegano delibera C.d.A. A.A.S.L.P. n. 6 del 30 luglio 2013, riferimento dell'ufficio relativo alla gara

d'appalto, verbale apertura buste e delibera di emissione n. 6 del 24 aprile 2013 della licitazione con

elenco delle ditte invitate. (Allegato n.l)

I criteri e le modalità di reclutamento (bando/licitazione/chiamata) che hanno portato a

scegliere la ditta Greenservices SpA e quali lavori dovrà eseguire.

II Consiglio di Amministrazione dell'A.A.S.S. sulla base di Bilanci di Previsione annuali e triennali sia di

estensione reti che di manutenzioni straordinarie sulle reti esistenti, o per lavori conseguenti a scelte

urbanistiche ed edilizie del Dipartimento del Territorio (nuova viabilità, nuove pavimentazioni nei centri

storici ecc... ) provvede ad assegnare, nello specifico, i lavori mediante trattativa privata poiché non è

possibile espletare la modalità della licitazione privata (prevista all'art. 16 del Decreto n. 10/2000) in

quanto non esistono in Repubblica un numero uguale o superiore a tre aziende che operano in questo

specifico settore (rifacimento/posa reti acqua-gas ed infrastrutture per energia elettrica e telefonia).

Alla Ditta Greenservices S.p.A. sono stati commissionati lavori di cui alla delibera n. 72 del 2/08/2013 del

Consiglio di Amministrazione in quanto unica impresa dotata di attrezzature, mezzi e maestranze per

gestire in contemporanea n°3 cantieri di posa reti gas e acqua; l'assegnazione è avvenuta a mezzo

trattativa privata al ribasso sulla base di un capitolato - prezzi unitari predisposto dall' A.A.S.S.

Chi siano i soci della Greenservices SpA. Si prega di allegare copia libro soci.

Dalla dichiarazione resa dalla Cancelleria del Tribunale Unico risulta che i soci della società Greenservices

S.p.A. sono: la Società per Azioni "sms Costruzioni Generali S.p.A." e la Società Cooperativa Braccianti

Riminese Via Emilia, 113, ciascuna per una quota pari al 50,00%.

Il libro soci è un documento di proprietà della società.

Se la Greenservices SpA abbia ricevuto incarichi dalle Aziende Autonome di Stato. Se si,

allegare le delibere dei CdA e le autorizzazioni di spesa, con il dettaglio dei lavori effettuati.

Alla ditta Greenservices SpA sono stati assegnati i seguenti lavori da parte dell'AASS:

Delibera C.d.A. A.A.S.S. n.15 del 3/01/2012 per importi non superiori a €25.000.00

Lavori: Str. della Serra - Fiorentino posa tubi acqua, energia elettrica, costruzione pozzetti, Gualdicciolo:

str. del Lavoro manutenzione straordinaria reti acquedotto; Str Terza Gualdaria , Serravalle V. Baronio,

Domagnano: P.zza Filippo da Sterpeto , Falciano Str. Zanetta, Serravalle V. dei Dativi: nuove reti

acquedotto, riparazione guasti acqua, ricostruzione pozzetti; Serravalle: v. Dativi: ricostruzione pozzetti

gas, Murata V, Rovelina: allacciamenti sparsi; idem per: Cailungo v. A. di Superchio; San Marino Città, V.

Piana; V. Borgoloto; Domagnano v. dei Pini; Gualdicciolo: v. Seriole ; Chiesanuova , v. Corrado Forti:

posa tubazioni gas, acqua, energia elettrica;
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Delibera C.d.A. A.A.S.S n. 36 del 28/02/2012 € 600.000f00 - se.4,5% importo netto € 573.000,00,

legittimata dalla Commissione di Controllo della Finanza Pubblica in data 12 Aprile 2012

Costruzione reti acquedotto, elettricità in str. della Serra - Cerbaiola Fiorentino; costruzione reti

acquedotto e canalizzazioni elettriche BT accesso posteriore cimitero di Montalbo; Posa reti acqua, gas,

energia elettrica v. Quattro giugno Serravalle; Posa acqua, gas, energia elettrica V. Poggio Rigo;

Costruzione reti acquedotto, metanodotto e canalizzazioni elettriche Serravalle, bivio rotonda Guidi moto;

posa reti acquedotto via Nona Gualdaria - Cailungo; allacci sparsi in territorio; rinnovo reti acqua e gas v.

Ranco Cailungo - Serravalle fronte fabbricato Electronics;

Delibera C.d.A. A.A.S.S n. 110 del 2/10/2012 € 600.000,00 - sc.2,3% importo netto € 586.200,00 ,

legittimata dalla Commissione di Controllo della Finanza Pubblica in data 4 Ottobre 2012

Costruzione acquedotto, metanodotto, elettricità e allacciamenti sparsi ; costruzione rete acquedotto,

elettricità in Str. della Serra - Fiorentino; completamento posa acquedotto e metanodotto: V. Ranco

Cailungo - Serravalle; reti acquedotto, gas, energia elettrica in Str. Paderna , Domagnano, Cailungo v.

dei Bauti, Torraccia Domagnano Str. di Monteolivo, allacciamenti sparsi in territorio; costruzione reti

acquedotto, elettricità Str. della Serra;

Delibera C.d.A. A.A.S.S n. 20 del 15/02/2013 € 600.000 sc.3,3%, importo netto € 580.200.00,

legittimata dalla Commissione di Controllo della Finanza Pubblica in data 28 Febbraio 2013

Costruzione rete acquedotto, elettricità in Str. della Serra, v. del Passetto - Fiorentino allacciamenti

sparsi sul territorio; posa reti acquedotto e posa canalizzazioni elettriche BT in Str. Monte Olivo,

Torraccia; posa reti acquedotto e posa canalizzazioni elettriche BT/MT in Str. Sargo e Str. Pirene Monte

Olivo- Torraccia.

Delibera C.d.A. A.A.S.S. n. 72 del 2/08/2013 € 800.000,00 se.3,8% importo netto € 769.600,00

legittimata dalla Commissione di Controllo della Finanza Pubblica in data 6 agosto 2013

II dettaglio dei lavori da eseguire è descritto dagli elaborati grafici del ns. Ufficio Progettazione e dal

Capitolato speciale d'appalto; le motivazioni e l'elenco lavori sono espressi nella nota del Capo Servizio

Acqua Gas avente oggetto: Appalto lavori metanodotto-acquedotto 2013, n.° 2522/29 AP del

21/05/2013; La durata di esecuzione dei lavori, trattandosi di un contratto di tipo aperto, è prevista

nell'ambito di ciascuna commessa riferita alla loro assegnazione ( ad es. può esservi una sequenza di

commesse per: allacci sparsi, nuove lottizzazioni; Salita alla Cesta (primo lotto); rinnovo tubazioni

acquedotto Str. Le Bruciate... ciascuna di queste ha una tempistica di realizzazione).

All'impresa Greenservices Spa negli ultimi anni non sono stati assegnati lavori da parte dell'AASLP.
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Per tutte e tre le delibere dei CdA sopraccitate, il dettaglio dei lavori da eseguire, le

tempistiche e le motivazioni che hanno spinto all'esecuzione di tali lavori.

In riferimento alla delibera del C.d.A. A.A.S.L.P. n. 6 del 30 luglio 2013, si precisa che per l'anno in corso

sono stati programmati i seguenti interventi, manutenzione delle opere esistenti; installazione di nuove

reti su pareti rocciose e muri a secco (Via Riva dei Liscari, camminamento costa dell'Amelia, Via Piana,

Strada Sottomontana). Si allegano lettera d'invito alla licitazione privata e Computo metrico-elenco

prezzi (allegati n. 4 e 5).

Delibera C.d.A. A.A.S.S. n. 72 del 2/08/2013 € 800.000,00 sc.3,8% importo netto € 769.600,00

legittimata dalla Commissione di Controllo della Finanza Pubblica in data 6 agosto 2013

II dettaglio dei lavori da eseguire è descritto dagli elaborati grafici del ns. Ufficio Progettazione e dal

Capitolato speciale d'appalto; le motivazioni e l'elenco lavori sono espressi nella nota del Capo Servizio

Acqua Gas avente oggetto: Appalto lavori metanodotto-acquedotto 2013, n.° 2522/29 AP del

21/05/2013; La durata di esecuzione dei lavori, trattandosi di un contratto di tipo aperto, è prevista

nell'ambito di ciascuna commessa riferita alla loro assegnazione ( ad es. può esservi una sequenza di

commesse per: allacci sparsi, nuove lottizzazioni; Salita alla Cesta (primo lotto); rinnovo tubazioni

acquedotto Str. Le Bruciate... ciascuna di queste ha una tempistica di realizzazione);

Delibera C.d.A. A.A.S.S. n. 73 del 2/08/2013 € 73.500,00 "Esecuzione di trivellazione orizzontale e posa

tubazioni in località Murata" legittimata dalla Commissione di Controllo della Finanza Pubblica in data 6

agosto 2013 in favore della Società CEMIR s.a.s. di Reooiolo (RE)

II dettaglio dei lavori è descritto dagli elaborati grafici del ns. Ufficio Progettazione e dal Capitolato

speciale d'appalto; le motivazioni sono rappresentate nella nota del Capo Servizio Elettricità avente

oggetto: Appalto trivellazione teleguidata , n°2397/29 AP del 14/05/2013. La durata di esecuzione dei

lavori è prevista all'art. 13 dello stesso Capitolato speciale d'appalto.

E' possibile consultare i documenti sopra indicati presso l'Azienda di Stato per i Servizi Pubblici.

Chi è responsabile della scelta dei fornitori.

Per la scelta dei fornitori viene fatto riferimento al Registro delle imprese tenuto dalla Azienda Autonoma

di Stato per i Servizi Pubblici a termini degli artt.8 e 9 del Decreto n.°10/2000 tuttavia ciò verrà superato

dal Registro Unico delle Imprese tenuto dalla Camera di Commercio.

La scelta delle imprese invitate alle licitazioni indette dall'AASLP viene formulata dal Consiglio di

Amministrazione su indicazione da parte dell'ufficio di quelle iscritte nel registro.
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Tutti i lavori commissionati dai CdA delle Aziende Autonome di stato nel corso del 2012 e del

2013 con il dettaglio delle spese, della ditta/società fornitrice, del lavoro assegnato e dello

stato attuale dei lavori.

Si allegano prospetti relativi agli anni 2012 e 2013 con il dettaglio di tutti i lavori commissionati dal CdA

delle Aziende, nominativo dell'impresa assegnataria, importo e stato attuale dei lavori (allegati n.6, 7 e 8)

Con l'occasione mi è gradito porgere distinti saluti.

f
Teodoro Lonfernini
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